JSMF Žilina, Fakulta prírodných vied ŽU
 S E Z A M K O, Školský rok 2002/2003, 3. letná séria

 Henry Monter víta jar.

Ako ste si určite všimli, zima sa dala na ústup a u nás rovnako ako v Čarodejníckej akadémii prichádza jar.
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Všetky maminky začali do zeme zahrabávať všelijaké cibuľky a semiačka a usilovne vytrhávať burinky, pŕhľavky a bodliačiky. Optimisticky (tak ako každý rok) dúfajú, že neburinky porastú rýchlejšie a bude z nich úžitok.

V Čarodejníckej akadémii zvolili inú stratégiu pestovania zeleniny. S kľudom pestovali bodliaky, pŕhľavy a iné hydy. A keď narástli do nadrozmernej veľkosti, tak ich prečarovali na niečo užitočné. Vytrhávaniu buriny sa tak elegantne vyhli. Ale pozor, buriny bolo možné prečarovať vtedy, keď rástli v nepárnopočetných skupinách. (Je to hrozné slovo, ale znamená to, že v takej skupine musí byť nepárny počet  burín.)

Čachrenka vypestovala na svojom záhone 20 burín v štyroch skupinách s 3, 5, 7 a 5 burinami. Jej starší kamaráti Henry, Cing a Ling dostali za úlohu vypestovať celú plantáž buriny. Rozhodli sa, že vypestujú  záhony s podobnými pravidlami ako vypestovala Čachrenka. 

Na každom záhone bude 20 burín a tie budú v štyroch  nepárnopočetných skupinách. No a naviac každý záhon na plantáži bude mať inú zostavu skupín. 

(Na vysvetlenie: záhony so skupinami 5, 3, 7, 5 a so skupinami 3, 5, 5, 7 sú rovnaké, 

záhony so skupinami 5, 3, 9, 3 a  3, 3, 1, 13 sú navzájom rôzne.)

 1.úloha: Koľko najviac záhonov môže mať plantáž, ak na každom záhone bude dohromady 20 burín, ktoré budú v štyroch nepárnopočetných skupinkách a každé dva záhony budú rôzne?
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Kúzelník Mičarin potom vypestované buriny prečaroval na mrkvičky, redkvičky a špekáčiky ( to posledné už nie je zelenina!). Mičarin bol ale veľký pedant. Dal si dobrý pozor na to, aby všetky mrkvičky boli rovnako veľké a rovnako ťažké. Podobne redkvičky boli jedna ako druhá a rovnako žiadny špekáčik nevážil viac ani menej ako iný. 
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Henry, Cing a Ling potom naložili vypestované zásoby na metlu a leteli s nimi do skladu. Keď mali skoro celú cestu za sebou, zazvonil im mobil. Pán Mičarin ich volal nazad, lebo si potreboval zistiť a zapísať, koľko spolu vážili redkvička, mrkvička a špekáčik. Veľmi sa im naspäť nechcelo a tak si vyrobili provizórne váhy. Miesto závaží použili jogurt, ktorý vážil 350 gramov, a krabicu mlieka s váhou 650g. Zistili, že jogurt vážil toľko, ako 4 mrkvy, 2 redkvičky a 1 špekáčik a krabica mlieka vážila toľko, ako 1 mrkva, 3 redkvičky a 4 špekáčiky. Potom sa ale váhy pokazili a ak sa nechceli vracať, museli rozmýšľať. 
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2.úloha: Koľko vážia dohromady 1 mrkvička, 1 redkvička  a 1 špekáčik?
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Pri prevoze zistili, že zelenina ani špekáčiky sa síce nekazia, ale letí za nimi poriadny kŕdeľ hladných dravcov. Preto Cing zavelil, aby rýchlo leteli do skladu zbaviť sa nebezpečného nákladu. V tom okamihu boli práve pri squashovom ihrisku, ktoré potrebovali obletieť. Ihrisko malo tvar kocky, ohraničenej zdola zemou a ostatné steny boli zo skla.  Ling navrhol, aby leteli po trase z bodu X cez Z do cieľa G.

Henry ale tvrdil, že kratšie to bude, keď poletia z X do Y a potom do G.
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3.úloha: Rozhodnite, ktorá vzdialenosť je kratšia. 
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Buď z X do Y a potom do G, alebo z X do Z a potom do G. 

Vieme pritom, že X je stred hrany AE, Z je stred hrany DH a Y je stred hrany EH

Chlapci nakoniec museli niekoľko dravcov zamestnať tým, že do nich hodili zopár špekáčikov.

Tých, čo sa neulakomili na špekáčiky, zasiahli mrkvou a redkvičkami. Nakoniec sa šťastne dostali do skladu a s radosťou odovzdali úrodu na ďalšie spracovanie.
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Nasledujúce chvíle voľna si krátili v Haribundovej kancelárii. Pozorovali ho, ako usilovne rieši úlohu z minulej série, prečo je krádežou vysvedčení skutočne vinný Handrička. 

Prezradili mu, že týmto problémom sa zaoberal aj tím kriminalistov z agentúry MESOKAZ a vyšlo im, že  Handrička je vinný. Haribundo bol na seba pyšný, že je taký múdry.
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Spokojný bol až do chvíle, kým mu hlavný čarodejnícky vyšetrovateľ neprezradil, že treba objasniť ďalšiu krádež. Tentokrát ukradli tabuľu v hlavnej prednáškovej miestnosti. Jediné podozrivé boli tri opravárky Skrutka, Kladiva a Kliešťa. Vďaka Minipunťovi získal vyšetrovateľ tieto informácie:

· Do krádeže nie je zapletený nikto iný ako Skrutka, Kladiva a Kliešťa.

· Skrutka kradne vždy aspoň s jednou spoločníčkou.

· Kliešťa je nevinná.
4.úloha: Dá sa z uvedených informácií jednoznačne určiť, či sa Kladiva zúčastnila krádeže?

Čo myslíte? Poradia si v Čarodejníckej akadémii sami alebo počkajú na vašu pomoc?

Pre istotu sa poponáhľajte s riešeniami a poriadne ich zdôvodnite!

          A ešte jedna prémiová úloha, za ktorú síce nedostanete body, ale vaše riešenie nás veľmi zaujíma.

         555.úloha: Kde sídli agentúra MESOKAZ? Akú kryciu činnosť prevádzkuje?

Riešenia posielajte v nenápadných a dobre zalepených obálkach. Je dôležité, aby riešenie poslednej úlohy nezistil nikto, kto na to nevie prísť sám!

Na vaše riešenia sa tešíme spolu s Henrym a Čachrenkou 

                             vaši opravovatelia 

Riešenia, napísané na samostatných papieroch (spolu s obálkou veľkosti A5,  na ktorej bude napísaná vaša spätná adresa a nalepená známka 9 Sk), posielajte do 28.apríla 2003 na adresu:
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